

Правила поведения при встрече с бездомными собаками

Даже безобидный с виду бездомный пес может внезапно укусить человека. Вместе с кинологом разобрались, какие правила помогут избежать агрессии со стороны собак и что делать, если животное все-таки напало. Прочитайте памятку и познакомьте с ней своих детей.

Как избежать нападения бездомных (и домашних) собак

Бездомные собаки есть в каждом городе и не всегда ведут себя дружелюбно. Вот что можно сделать, чтобы снизить риск нападения на ребенка:

Подобрать безопасный маршрут. Чаще всего бездомные собаки живут на пустырях, теплотрассах и в заброшенных уголках парков. Если ребенок ходит в школу один, предложите ему безопасный маршрут, где нет бездомных животных. Пусть дорога будет на 10 минут длиннее, но зато безопаснее.

Важное правило: если ведете ребенка в школу, не предлагайте ему сократить маршрут и пройти через пустырь со словами «Со мной можно, а один не ходи». Дети не всегда слушают советы, но зато перенимают ваше поведение. И такой подход попросту опасен: даже взрослый человек не всегда может отбиться от нескольких агрессивных собак.

Не подходить к стаям. Если на лужайке отдыхает несколько собак, нужно обойти их стороной. Животные считают это место своей территорией и будут рьяно защищать его от чужаков.

Не гладить незнакомых собак. Это относится и к бездомным животным, и к домашним собакам, которых выгуливает хозяин. Даже если пес выглядит дружелюбно, не стоит тянуть к нему руки, кричать и пытаться взять игрушку или кость, которая лежит неподалеку. Собака может расценить это как агрессию и напасть в ответ.

Не лезть в собачьи разборки. Некоторые дети могут разнимать собачьи драки — из жалости, чтобы животные не пострадали. Но делать этого нельзя: собаки в пылу драки могут покусать человека, даже если обычно не нападают на людей.

Не прикармливать. Собаки с бешенством часто ведут себя дружелюбно, а потом внезапно кусают людей, которые дали им еду. Попросите сына или дочь не отдавать животным свои школьные завтраки или сосиски из магазина.

Договоритесь с ребенком, что по мере сил и возможностей вы будете помогать бездомным животным. Например, можно сообщить о собаках в администрацию города или попросить помощи у волонтеров, а потом помочь финансово или с пристройством. Так ребенок не полезет к собакам и не будет чувствовать себя плохим человеком из-за того, что прошел мимо.

Не трогать щенков. Собаки защищают не только свою территорию и еду, но и потомство. Если щенки играют вроде бы одни, лучше обойти их стороной: возможно, их мать ушла добывать еду и вот-вот вернется.

Что делать, если собаки нападают

Не бежать. Это только обострит инстинкт хищника — собака может кинуться вдогонку и укусить, даже если изначально у нее не было таких намерений. Кроме того, шансов убежать от взрослого пса почти нет — особенно у ребенка. Единственное исключение: стоит бежать, если один рывок поможет оказаться вне досягаемости — например, за дверь, за забором или на дереве.

Уходить от собак нужно не поворачиваясь спиной и не делая резких движений руками.

Не смотреть в глаза. Это может спровоцировать агрессию и нападение собаки. Стоит смотреть чуть выше головы: это поможет следить за ситуацией, но не провоцировать животное.

Не кричать. Кинологи советуют отдавать команды твердым голосом: «Стоять», «Нельзя», «Фу». Это может сбить собаку с толку. Но у детей часто высокие голоса — собаки воспринимают это как слабость, поэтому лучше сохранять молчание.

Можно купить ребенку свисток — его звук приводит собаку в замешательство, и она может прекратить преследование или лай.

Забраться повыше, если есть возможность. Например, на забор или дерево, а уже оттуда позвонить родителям.

Защищать лицо и горло. Животное инстинктивно старается вцепиться зубами в ту часть, что находится ближе всего. Поэтому можно постараться увернуться от укуса: выставить перед собой рюкзак, закрыть лицо и горло руками. Также стоит развернуться полубоком: так животное или промахнется, или заденет по касательной.

Короткая справка: что делать, если ребенка покусала собака

Если укусов немного:

- Промойте место укуса теплой водой и мылом — как минимум в течение 10 минут. Это поможет смыть всю слюну животного.
- Обработайте рану перекисью водорода.
- Отвезите ребенка в поликлинику или травмпункт.

Если собака сильно покусала ребенка, вызывайте СМП или везите ребенка в больницу — там ему окажут первую помощь.

Свяжитесь с хозяином собаки, если ребенка покусало не бездомное животное. Уточните, есть ли у собаки прививки от бешенства. Попросите копию ветеринарного паспорта, чтобы показать его в больнице.